
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Λαμπρό Ιερό Συλλείτουργο των Προκαθημένων και
Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
την ημέρα μνήμης της Αγίας Ισαποστόλου Όλγας

Λαμπρό Ιερό Συλλείτουργο ετελέσθη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας την
ημερά μνήμης της Αγίας Ισαποστόλου Όλγας, στις 24 Ιουλίου 2013, υπό των Προκαθημένων και
Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Σημειωτέον ότι το τυπικό της Θείας
Λειτουργίας ήταν ίδιο με εκείνο της Λειτουργίας επί τῃ χιλιετηρίδι Εκχριστιανισμού των Ρῶς.

Της Θείας Λειτουργίας επί τῃ επετείω των 1025 ετών Βαπτίσεως των Ρως, προεξήρχαν ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος, ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός
Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης
Κύπρου Χρυσόστομος Β΄, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας
και ο Μακαριώτατος Μητροπολίης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων πλαισιούμενοι υπό πλειάδος
Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών - Αρχηγών και μελών των σχετικών αποστολών
και Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας.



Στη πανηγυρική Θεία Λειτουργία επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι των κρατικών αρχών της Ρωσίας
και της Ουκρανίας, τοπικών αρχών της Ρωσίας, Πρέσβεις των σλαβικών χωρών, ο Αποστολικός
Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπίσκοπος Ιβαν Γιουρκόβιτς.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε δοξολγία προς τιμήν του
Αγιου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου και της Βαπτίσεων των Ρως, την οποία οι Προκαθήμενοι και
εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρακολούθησαν από άμβωνος. Εν συνεχείᾳ ο
Ρώσος Προκαθήμενος ανέγνωσε το Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας προς τους Αρχιερείς, Ιερείς, μοναχούς και λαϊκούς επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών
Εκχριστιανισμού των Ρως.

Εκ μέρους του Αρχηγού Κράτους τους παρισταμένους προσφώνησε ο απεσταλμένος του Προέδρου
της Ρωσίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ.

Εκ μέρους των Προκαθημένων και αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
χαιρετιστήριο λόγο εκφώνησε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης
Αφρικής Θεόδωρος, ο οποίος τόνισε τη σπουδαιότητα του εορταζομένου γεγονότος της διά
Βαπτίσεως ενσωματώσεως του Ρωσικού λαού στο ενιαίο σώμα της του Χριστού Εκκλησίας.

Οι συλλειτουργήσαντες Ιεράρχες και κληρικοί προσκύνησαν το Σταυρό του Αγίου Αποστόλου
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου.

Εν συνεχείᾳ παρετέθη δεξίωση επί τῳ εορταζομένῳ γεγονότι των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των
Ρως, όπους παρακάθησαν οι Προκαθήμενοι και οι αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, εκπρόσωποι των κρατικών αρχών, δημόσιων οργανισών, παραδοσιακών θρησκειών,
διπλωμάτες.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52444/
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